
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 7° 

PERÍODO DA 19° LEGISLATURA 

Aos dezesseis dias  (16) do mês de março de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson 

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz 

Benaion da Conceição Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Edmirson Conceição 

da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair Júnior Pires Pontes, Jocimar Ferreira Duarte, 

Josiel Pantoja de Souza, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Cleidimar Barbosa do Nascimento, Jaci 

Soares Corrêa, Rafael da Silva Campos, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou 

em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente 

sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia  09 de março de 2020, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos 

legisladores constou o PARECER Nº 001/2020 qual trata-se do Projeto de lei que dispõe 

sobre o Programa de Recuperação Fiscal 2020- REFIS do município, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº 005/2020 de autoria do vereador Edmirson Conceição 

da Fonseca onde em seu texto solicita a concessão de Titulo de cidadão Honorário ao 

Ilustríssimo senhor Rosibergue Torres Campos, por meio de Decreto Legislativo, com base 

no artigo 38 da Lei Orgânica do município de Porto de Moz, em consonância com os artigos 

177§ 2º  e 238 do Regimento Interno da câmara municipal de Porto de Moz, APROVADO, 

em seguida o Srº  presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador 

Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que participou 

da reunião do Partido Democratas, o qual tem hoje como presidente o nobre vereador 

Valdilandis, registrou sua presença nas inaugurações dos 07 itens no Rio Majarí,  reforma da 

escola e quadra de esporte,  sistema de água, casa de abrigo para os colonos, reforma da casa 

do professor e carro para transportar os colonos, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação de seu requerimento solicitando titulo de cidadão honorífico ao prefeito 

Rosibergue, frisou que talvez seja criticado, porém reconhece os trabalhos que o prefeito 

vem desenvolvendo no município e merece ser reconhecido, frisou que o estado fará a 

prevenção contra o corona vírus, ressaltou que o prefeito informou que chegará dois tratores 

para o município, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 



agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao prefeito e toda sua equipe de governo pelo 

belíssimo trabalho no Majarí, falou da construção inédita de uma quadra na estrada, uma vez 

que é o anseio da população, parabenizou a equipe do senhor Noel que passaram 4 dias na 

Vila Serrinha, onde foi solucionado a questão da água, comentou que o prefeito anunciou 

que até junho completará 110 sistemas de abastecimentos de água e 200 poços artesianos 

que serão perfurados na zona, informou que este ano o comando médico iniciará mais cedo, 

parabenizou ao secretário Dida pelo belíssimo trabalho que vem realizando a frente da 

secretaria de infraestrutura, parabenizou ao vereador Valdilandis pelas ações que vem 

acontecendo no bairro novo do Praião, agradeceu a secretaria de educação pela 

disponibilidade de está olhando de perto as situações que vem acontecendo, em seguida 

agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

agradeceu aos vereadores Adson e Edmirson por terem participado do 1º  encontro  dos 

amigos do DEM, agradeceu as pessoas que participaram e contribuíram com esta jornada 

política, comentou a respeito do 3º encontro dos criadores de búfalos, uma vez que se vê 

várias críticas em redes sociais, pessoas levando para o lado político, sem conhecer a realidade 

dos moradores da reserva,  frisou que vem acompanhando os procedimentos na verde para 

sempre desde o início da criação, assim como vem acompanhando o plano de uso e ouvindo 

a população que ali vivem, informou que no Rio Urucuricaia tem um transporte escolar que 

é ajuda de custo, pediu ao presidente para que possa verificar esta situação e juntos possam 

solucionar, parabenizou ao secretário Dida pelas ações que vem desenvolvendo a frente da 

secretaria de infraestrutura, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua presença nas inaugurações no Majarí, 

reforma da escola, quadra esportiva, sistema de abastecimento de água e posto, frisou que 

são essas as virtudes e ações do prefeito que fazem com que tenha o compromisso de apoiar 

a gestão, comentou a respeito de algumas discussões  que vem presenciando em grupos de 

WhatsApp, por pessoas que querem chegar ao poder de qualquer forma e tentar dizer que 

tudo está voltado a política, frisou que este movimento em defesa do búfalo não foi de hoje 

no ano eleitoral, uma vez que vemos o empenho de pessoas de diversas cores partidárias 

lutando pela causa e permanência do búfalo na reserva, informou que esteve em Belém, onde 

visitou o presidente do MDB estadual, onde também cobrou melhorias para o município 

junto ao presidente da COHAB, solicitando a conclusão  da parcela do cheque moradia as 

10 pessoas que receberam e solicitou também novos cheques, informou que visitou o 



coordenador geral do crédito cidadão, onde solicitou que fosse disponibilizado ao nosso 

município o crédito cidadão, uma vez que é um incentivo do governo do estado as pessoas 

que querem iniciar seu próprio negócio, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva 

Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que na sexta-feira esteve em uma 

ação de vacinação na comunidade Juquirí, Buiuçú e Taperú, agradeceu a secretária Zelma e 

ao ex- secretario de saúde Drº Samuel pelo apoio prestado, agradeceu a enfermeira Laurilene 

e aos técnicos Guto e Anailde e a psicóloga Ediane que estavam presentes nesta ação, 

agradeceu ao vereador Adson por ter disponibilizado a lancha para o deslocamento até as 

comunidades, relatou que ouviu as reivindicações dos moradores, manifestou sua 

preocupação com relação ao transporte escolar da comunidade Juquirí  ao Maripí, uma vez 

que transporta crianças entre 5 a 8 anos, e de acordo com relatos já houve acidente, informou 

que irá conversar com a secretária de educação e o senhor Marcelo responsável pelo 

transporte escolar, para juntos tentar resolver esta situação, informou que participou de uma 

reunião com os mototáxis, uma vez que a preocupação dos mesmos é o grande numero de 

menores dirigindo motos, pediu aos nobres vereadores para que possam enviar um oficio ao 

comandante Moura, solicitando com que seja feitas blitz semanalmente no município, 

registrou que esteve com os moradores do aterro atrás do matadouro, onde será realizado a 

ação, parabenizou ao Comandante Moura pelas ações que vem desenvolvendo no município, 

parabenizou a gestão pela inauguração da escola Cafezal, entrega do caminhão que atenderá 

os agricultores da PA167, sistema de abastecimento de água, reforma e ampliação do salão 

comunitário e quadra esportiva, agradeceu a participação dos Deputados Júnior Ferrari e 

Heraldo Pimenta, Major Marcos Pereira no 3º encontro dos criadores de búfalos, agradeceu 

ao senhor Waldo Tenório  presidente da associação dos criadores por ter levado a equipe do 

ICMBio para vê de perto a realidade da população,  agradeceu a ação do secretário Dida no 

bairro novo do Praião, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser 

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de 

Moz, 16 de março de 2020. 
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